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XII godina • 5.  broj • 25.  maj 2012.
Besplatan primerak

VI sajam se otvara 6. juna
UZ SAJAM I UKUSI TRADICIJE

U Subotici, ali i u Srbiji sve više jača pokret, koji ima za 
cilj stvaranje brendiranih proizvoda, koji se pripremaju iz 
lokalnih sirovina, na osnovu tradicionalnih recepata i bez 
aditiva. Sve više proizvođača se uključuje u ovaj pokret, čiji 
se članovi redovno predstavljaju u raznim prilikama i u što je 
moguće više gradova. Početkom juna uz VI Međunarodni i 
regionalni sajam privrede u Subotici održaće se i Regionalni 
sajam domaće hrane, vina i rakije. O tome Savo Duvnjak, 
direktor preduzeća „PiaR“ rekao je sledeće:

- Ove godine smo proizvode naših članove predstavili u 
Beogradu, Pančevu, Vršcu i u Subotici /u sklopu prvomajske 
ponude na Paliću/. Pokušavamo stići u što je moguće više 
mesta, i u tome imamo dosta uspeha zahvaljujući i našoj ve-
oma dobroj saradnji sa Poslovnim udruženjem pijaca Srbije. 
Pijačne uprave pomažu nam, da se što više ljudi upozna sa 
ovim tradicionalnim proizvodima, a mi se trudimo, da ta 
proizvodnja stalno raste, kako bi se traženi proizvodi mogli 
prodavati u što većim količinama. Kod nekih proizvođača 
postigli smo zapažen uspeh, od sitnih proizvođača postali 
su pravi majstori, čiji proizvodi imaju stalan kvalitet i narav-
no dobru prođu. To nam omogućava i posetu susednim ze-
mljama, tako da u septembru planiramo odlazak u Skopje / 
pošto iz Makedonije želimo obezbediti pravi ajvar i organske 
proizvode, a u Makedoniji želimo plasirati ovdašnje suho-
mesnate proizvode/. Takođe planiramo pojavljivanje u Bosni 
i Hercegovini (u Banja Luci i u Sarajevu).

Smatramo, da postoji čitava paleta kvalitetnih proizvo-
da, koje će Subotičani i Subotičanke moći degustirati od-
nosno kupiti za vreme Regionalnog sajma „Ukusi tradicije“ 
koji će se održati od 8. do 10. juna na Radijalcu. U okviru 
ove manifestacije održače se i naučni skup, pošto želimo da 
obezbedimo certifikate za ove proizvode, što će potrošači-
ma garantovati stalan kvalitet. Računamo na učešće pedese-
tak proizvođača, a mislimo da će njihova ponuda obogatiti 
uživanje svih gostiju, koji će u naš grad dolaziti iz mnogih 
krajeva Srbije odnosno iz inostranstva na VI Međunarodni 
i regionalni sajam privrede – Subotica 2012. Mi smo ovom 
prilikom pozvali i predstavnike svih pijačnih uprava iz Srbi-
je da nas posete na ovom regionalnom sajmu, koji će svima 
nuditi ukuse tradicije.  

200 IZLAGAČA NA SAJMU
20. maja je istekao rok za prijavu za učešće na VI Među-

narodnom i regionalnom sajmu privrede – Subotica 2012, a 
već uveliko traju tehničke pripreme, 
kako bi sve bilo spremno za otvara-
nje sajma 6. juna. Jožef Zonai, direk-
tor tehničkog sektora JKP „Subotičke 
pijace“ o pripremama rekao je slede-
će:

- Na dan zaključenja lista broj 
izlagača je dostigao cifru od 200. To 
znači, da je zauzeto svih 1.800 kva-
dratnih metara zatvorenog izložbe-
nog prostora, s tim, da je 90% predu-
zeća već potvrdilo svoju rezervaciju, 
tako da oni sigurno će biti prisutni 
na sajmu. Takođe je izvesno, da će na 

sajmu biti prisutna preduzeća i preduzetnici iz 9 zemalja. Najve-
ći broj iz Srbije, a zatim slede Mađarska i Hrvatska, a posetioci 
će moći pogledati šta to novo nude preduzeća iz Nemačke, Au-
strije, Slovenije, Izraela, Italije i Crne Gore, a biće prisutna i priv-
redna komora iz Banja Luke – Republike Srpske. Oko Sportske 
hale na Radijalcu preduzeća su rezervisala i 200 kvadratnih me-
tara otvorenog izložbenog prostora, a predvorje Sportske hale 
biće puno zanatlija, majstora starih zanata i rukotvorina. 

- Sada se definiše stručni program sajma, ali je već izvesno, 
da za izlagače i privrednike obezbedićemo kvalitetan program. 
Za vreme sajma Turistička agencija JP „Subotica-transa“ orga-
nizuje više nagradnih igara za posetioce.

- O sajmu treba još znati, da je svečano otvaranje 6. juna u 
11.00 časova, i da izuzev prvog dana sajam je otvoren od 10.00 
do 19.00 časova, a nadamo se da među posetiocima biće puno i 
građana, kao i učenika odnosno studenata.   

Veliko interesovanje medija za sajam (2011.)
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Tamaš Koršoš, generalni konzul Mađarske u Subotici

SAJAM PRUŽA IZVANREDNE MOGUĆNOSTI
Mađarska već godinama podržava učešće preduzeća iz 

Mađarske na različitim sajmovima u inostranstvu, tako i u 
Srbiji. Činila je i čini to i u slučaju sajma u Subotici. U kojoj 
meri sve to doprinosi razvoji privrednih odnosa i prometa 
roba i usluga između Mađarske i Srbije – pitamo Tamaša 
Koršoša, generalnog konzula Mađarske u Subotici.

- Za firme iz Mađarske koje žele izvoziti robe i usluge u ovaj 
region, od posebnog je značaja, što dobijaju podršku za uče-
šće na inostranim sajmovima. Iskustva zadnjih godina govore 
o tome, da razvoju izvoza iz Mađarske u velikoj meri doprinosi 
i učešće mađarskih preduzeća na sajmovima. Organizacija na-
stupa preduzeća iz Mađarske na sajmovima u Srbiji je zadatak 
HITA-e, Ureda za ekonomske odnose sa inostranstvom. Radi 
razvoja trgovine i ulaganja HITA finansijski podržava učešće 
firmi na više sajmova u Srbiji. U tom pogledu, posebno mesto 
zauzimaju novosadski Međunarodni sajam poljoprivrede i Me-
đunarodni i regionalni sajam privrede u Subotici. U sklopu saj-
mova često se održavaju razne stručne konferencije, koje imaju 
za cilj jačanje izmeštaja kapitala iz Mađarske i razvoj izvoza. 
Zadnjih godina u organizaciji tih manifestacija važnu ulogu 
igra Mađarsko-srpska industrijska i trgovinska komora. Ona 
ima izuzetno važnu ulogu i zadatak u razvoju prekogranične 
trgovinske i proizvodno-poslovne saradnje malih i srednjih 
preduzeća. 

U kojoj meri je uticala ekonomska i finansijska kriza na 
privrednu saradnju ove dve zemlje?

- Privredni i trgovinski odnosi dve zemlje su se do kraja 
prve decenije dvehiljaditih godina bili su u stalnom usponu. To 
je prekinut međunarodnom finansijskom i ekonomskom kri-
zom. Najniža tačka u saradnji bila je u 2009-toj godini, kada je 
u znatnoj meri smanjen promet roba između dve zemlje. Posle 
toga ponovo je postignut dinamičan razvoj u trgovinskim od-
nosima, 2010. godine izvoz iz Mađarske u Srbiju bio je veći za 
31,8% u odnosu na isti period prethodne godine, a uvoz proi-
zvoda iz Srbije je povećan za 25,2%.  Taj trend se i dalje nastavlja 
i neprekidno raste dvosmerni promet roba između Mađarske i 
Srbije. Treba napomenuti, da je Mađarska prošle godine bila 5. 
najveći izvoznik u Srbiju, a ispred naše zemlje su se nalazile ta-
kve velesile, kao što je Rusija, Nemačka, Italija i Kina. 

Direktna ulaganja kapitala iz Mađarske u Srbiji su stagnirala 
usled ekonomske krize, a izuzetak je činila 2011. godina, kada 
su učetvorostručena ulaganja iz Mađarske (68 miliona evra) u 
odnosu na prosek (15-16 miliona evra) iz ranijih godina. 

Diplomatija, predstavništva Mađarske u inostranstvu u 
kojoj meri mogu doprineti poslovne, privredne odnose pre-
duzeća i preduzetnika ove dve zemlje?

- Diplomatska predstavništva uglavnom neguju dobru sa-
radnju sa privrednim i ekonomskim institucijama prijemne dr-
žave, zatim sa njihovim komorama, stručnim savezima, organi-
zacijama za razvoj i pospešivanje ulaganja, pa daju značajan do-
prinos razvoju međudržavnih privrednih veza. Takođe su važni 
naši odnosi sa investitorima i drugim poslovnim strukturama 
Mađarske. Važno je napomenuti, da pri Ambasadi Mađarske 
radi posebna kancelarija za ekonomske odnose, kojoj se mogu 
obratiti sva mađarska preduzeća, koja traže partnere, odnosno 
bilo kakve informacije o poslovnom okruženju, poreskim ili ca-
rinskim propisima. 

Šta očekujete od VI Međunarodnog i regionalnog sajma 
privrede?

- Kako vidimo, sajam u Subotici iz godine u godinu je na 
sve višem nivou, stalno raste broj izlagača i posetilaca, a polako 
će prerasti i gradsku Sportsku halu. Iz Mađarske svake godine 
dolazi sve više i više preduzeća, a nadamo se, da će se ta tenden-
cija održati i narednih godina. Sve to dokazuje, da sajam pruža 
izvanredne mogućnosti za saradnju, da firme nalaze nove po-
slovne partnere i da proširuju svoju delatnost. Nadamo se, da 
će preduzeća iz Mađarske – učesnici na ovogodišnjem sajmu – i 
ove godine postići značajan rast prometa u trgovini sa Vojvodi-
nom odnosno Srbijom. 

PODRŠKA LOKALNE SAMOUPRAVE
Lokalna samouprava grada Subotice zadnjih godina fi-

nansijski podržava organizaciju Međunarodnog i regionalnog 
sajma privrede, ali i na druge načine pokušava afirmisati ovu 
važnu privrednu manifestaciju. Čitaocima „Informatora“ o 
tome govori Laslo Karai, član Gradskog veća Subotice zadu-
žen za privredu.

- Samouprava grada Subotice 
imajući u vidu značaj sajma, već 
više godina obezbeđuje namen-
ska sredstva za organizaciju saj-
ma. U budžetu za ovu godinu se 
nalazi 2,5 miliona dinara za sa-
jam, jedan deo tih para smo već 
uplatili JKP „Subotičke pijace“ u 
skladu sa potpisanim ugovorom, 
drugi deo će biti prenet u maju, 
a zadnja, manja tranša će biti 

uplaćena na račun JKP nakon završetka sajma. Prema mojim 
saznanjima i drugi sponzor, Sekretarijat za privredu AP Voj-
vodine se takođe drži dinamike plaćanja, pa po mom mišljenju 
nedostatak novca neće stvarati prepreke pred organizatorima 
sajma. Regionalna privredna komora Subotice i preduzeće V-
Land pomaže u organizaciji sajma tehničkom organizatoru 
ove manifestacije, javnom komunalnom preduzeću.

- Na sajmu pored domaćih preduzeća i ovom prilikom 
biće inostranih izlagača, najviše iz Mađarske i Hrvatske, ali 
učestvovaće i preduzeća iz Slovenije, a zahvaljujući Ambasa-
di Izraela u Beogradu biće izlagača i iz ove zemlje sa Bliskog 
istoka.  To je jedan od konkretnih rezultata osnivanja ambasa-



Na VI Međunarodnom i regionalnom sajmu privrede 
preduzeća iz Republike Hrvatske nastupiće i ove godine u 
zapaženom broju. O tome za Informator govori Vesna Nji-
koš Pečkaj, konzul savetnik Generalnog konzulata Republi-
ke Hrvatske u Subotici:

- Sa zadovoljstvom mogu konstatovati, da će preduze-
ća iz Hrvatske i ove godine biti prisutni na međunarodnom 
sajmu u Subotici, i to u organizaciji odnosno uz koordina-
ciju Virovitičko-podravske županije odnosno Gospodarske 
komore Virovitice. Generalni konzulat Hrvatske već treću 

3

Vesna Njikoš Pečkaj, konzul savetnik Hrvatske u Subotici

Gosti otvaranja na štandu Hrvatske (2011.)

I OVE GODINE ZAPAŽEN NASTUP

dorskog tima, koji u saradnji sa Nacionalnom asocijacijom za 
lokalni ekonomski razvoj (NALED) želi afirmisati datu regiju 
u krugu potencijalnih ulagača. Između ostalog zahvaljujući 
tome na međunarodnom sajmu u Subotici predstaviće se i 
jedna tako značajna firma, kao što je Tigar iz Pirota.

- Sajam se održava između 6. i 9. juna. Novi termin je usa-
glašen sa stalnim učesnicima, organizatorima i suorganizato-
rima sajma. Termin je pomeren za juni da se sajam ne orga-
nizuje u jeku sezone godišnjih odmora, već kada privreda još 
uveliko funkcioniše, kada se još u školama odvija nastava, jer 
želimo, da sajam poseti što veći broj budućih stručnjaka, dakle 
učenika i studenata. Važno je naglasiti, da se nastavlja prak-
sa, koja je uvedena prošle godine, a to, da će i ove godine biti 
besplatan ulaz u Sportsku halu. Naravno još se ne zna tačan 
spisak učesnika sajma, pa se još ne može detaljnije govoriti i 
o stručnom programu sajma, ali sam uveren, da u skladu sa 
tradicijama, i ovom prilikom će se organizovati bogat stručni 
program. A kada već spominjem tradicije, moram reći, da će 
se ove godine istovremeno sa sajmom organizovati i Regional-
ni sajam domaće hrane, vina i rakije, koji će omogućiti Subo-
tičanima i gostima, da se upoznaju sa tradicionalnom hranom 
i pićem ovog regiona. Naravno i ove godine će se organizova-
ti nagradna igra za posetioce sajma, a kako znam, i neki od 
izlagača takođe žele organizovati manje nagradne igre svakog 
sajamskog dana.

Sve to dokazuje, da bez obzira na privrednu i ekonomsku 
krizu preduzeća smatraju važnim svoje prisustvo na sajmu, 
koji pruža mogućnost stvaranja kontakata, jer u privrednoj 
saradnji, u poslovnom životu ništa ne može nadomestiti lične, 
direktne kontakte.  

godinu zaredom učestvuje u organizaciji ovog sajma, odno-
sno podupire učešće hrvatskih tvrtki na ovom sajmu, koji je 
možda u odnosu na neke druge sajmove manji, ali je za Hr-
vatsku veoma važan, jer se organizuje u gradu, koji igra važ-
nu ulogu u odnosima Hrvatske i Srbije, pošto je mesto čestih 
susreta hrvatskih i srpskih državnih funkcionera. Subotica 
je grad, u kojem deluju najvažnije institucije hrvatske ma-
njinske zajednice u Srbiji. Na inicijativu Generalnog konzu-
lata Hrvatske i generalne konzulice, gospođe Ljerke Alajbeg 
na ovogodišnjem sajmu u Subotici nastupiće Županijska ko-
mora Virovitica, Županijska komora Krapina i Županijska 
komora Požega odnosno preduzeća iz tih županija.  Dakle, 
računamo na to, da će i ove godine biti zapažen nastup firmi 
i poslovnih ljudi iz Hrvatske na sajmu u Subotici.

- Moram spomenuti i to, da je za nas sajam u Subotici 
važan iz više razloga. To je šansa za jačanje kontakata i bu-
duće privredne saradnje između dve zemlje, čije su privre-
de kompatibilne, a predstojeći prijem Republike Hrvatske u 
Evropsku uniju 2013. godine pružaće dodatne mogućnosti 
za saradnju privrede dve zemlje, dva pogranična regiona i 
putem programa prekogranične saradnje. To će stvoriti mo-
gućnost za poslovnu-tehničku pomoć ovdašnjoj privredi.

- Postoji interes Hrvatske i za ulaganja u ovdašnju pri-
vredu, a to će omogućiti i intenzivnije zapošljavanje pripad-
nika hrvatske manjinske zajednice, a istovremeno zahvalju-
jući sporazumima Srbije o slobodnoj trgovini sa Rusijom, 
Belorusijom i Turskom pruža se mogućnost i za konkretne 
poslove u oblasti prometa roba odnosno usluga. Ta sarad-
nja između dve privrede, preduzeća iz Hrvatske i Srbije već 
postoji, a sajam u Subotici svakako doprinosi jačanju te sa-
radnje. Upravo zbog toga pokušavamo iz godine u godinu 
obezbediti prisustvo novih izlagača na sajmu u Subotici, 
kako bi mogli steći što širi uvid u mogućnosti naše privre-
de, odnosno, kako bi smo obezbedili neposredne kontakte 
naših privrednika sa privrednicima iz Srbije, da se što bolje 
međusobno upoznaju, razmene informacije i da ta saznanja 
što je moguće bolje iskoriste za razvoj kako privredne, tako i 
bilateralne saradnje naših zemalja. 
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IN MEMORIAM
JKP „Subotičke pijace” sa bolom javlja, da je naš 

zakupac,

SPOMENKA TUMBAS
(ROĐ. BALAŽIĆ)

(1970–2012)

posle kratke i teške bolesti preminula u 42. godini 
života. Neka počiva u miru!

Nastavak izvanredne 
saradnje

Regionalna privredna komora Subotice ima izvanrednu sa-
radnju sa JKP „Subotičke pijace“ u organizaciji Međunarodnog 
i regionalnog sajma privrede, a ta saradnja je i ove godine na 
visokom nivou. O tome Slobodan Vojinović, predsednik Ko-
more za „Informator“ rekao je sledeće:

- Mislim da je ova saradnja pravi primer za druge. Naime, 
JKP „Subotičke pijace“ organi-
zaciju i realizaciju sajma radi 
izuzetno stručno, profesional-
no, znalački, i naravno da je i 
za nas zadovoljstvo sarađivati 
s takvom ekipom, i zbog toga 
nije ni čudo, što se na zajed-
ničkom poslu našlo JKP, Re-
gionalna privredna komora, 
lokalna samouprava Subotice 
i Vlada AP Vojvodine, odno-
sno Sekretarijat za privredu. Ja 
uvek govorim, da ako je privre-
di dobro, onda je svima dobro. 
A sajmovi su veoma važni za 
privredu i društvo u celini. Bez 

obzira na razvoj nauke i tehnologije, sve veću zastupljenost te-
lekomunikacija i interneta, neposredna, živa reč i dalje je naj-
važnija stvar, to ništa ne može nadomestiti, zameniti, i sa tog 
aspekta sajmovi su neprevaziđeni i njima se daje veliki značaj 
svuda u svetu. 

- U skladu sa dogovorom, stupili smo u kontakt sa komora-
ma, s kojima imamo sporazum o saradnji. Još čekamo potvrdu 
iz Beograda, a ono što je sigurno, da će sajmu prisustvovati ko-
more odnosno privrednici, preduzetnici iz regionalnih komora 
Sombora, Kragujevca, Niša odnosno Banja Luke iz Republike 
Srpske, a iz inostranstva, iz Mađarske iz županijskih komora 
Čongrad i Đer. Pozvali smo još i naše partnerske organizacije iz 
Austrije, Nemačke, Hrvatske, Crne Gore i Rumunije.

- Biće dakle prilika i za međusobno upoznavanje, ali i za 
sticanje novih stručnih saznanja, a od sajma neće imati korist 
samo učesnici, već i grad kroz povećanu potrošnju, ugostitelj-
sko-hotelijerskih usluga, itd. Dobro je, što je pomeren termin 
održavanja sajma za juni, kada još traje školska godina, a nisu 
započeli godišnji odmori. Na taj način pruža se prilika većem 
broju i stručnjaka, i građana, ali i đacima i studentima, da se 
upoznaju sa ponudom malih i velikih preduzeća, preduzetnika, 
da vide, u kom pravcu se razvija tehnologija i proizvodnja. Sa-
jam se ne organizuje radi finansijske dobiti ili koristi organiza-
tora. To potvrđuje i činjenica, da je ulaz na sajam i ove godine 
besplatan, i šteta bi bilo ne iskoristiti ovu mogućnost. Takođe 
smatram važnim, što je Subotica postao pravi sajamski grad, i 
šteta bi bilo ne iskoristiti mogućnosti za stvaranje trajnog sa-
jamskog prostora na lokaciji, s kojima raspolaže lokalna samo-
uprava. To bi omogućio dalji razvoj sajamskih ideja, specijali-
zovanih manifestacija, a od toga će profitirati svi: i privreda, i 
grad i sami građani, pošto će se o ovoj manifestaciji čuti, čitati i 
u drugim zemljama, biće to prilika za popularizaciju mogućno-
sti ulaganja u ovoj regiji, a to će rezultirati novim radnim me-
stima, većem zapošljavanju. Jer na žalost, zadnjih godina lako 
je izgubiti radno mesto, a teško je stići do njega. 

Razgovor o učešću Sardinije u JKP

Vašar na Šupljaku
Odlukom rukovodstva MZ „Šupljaka” ove godine

 u naselju će se organizovati svega tri sajma. 
Prvi stočni i robni vašar će se održati 

3. juna 2012. godine.

(I) SARDINIJA
NA SAJMU

Dodatno se povećao broj zemalja, koje će učestvovati na Sajmu 
u Subotici, pošto su u ime Autonomne regije Sardinije iz Italije, La-
još Vajner, predstavnik Vitalitas Centrum Kft-a iz Segedina i Zoltan 
Nemet iz Pekare „Cipo&Kifli“ iz Subotice posetili JKP „Subotičke 
pijace“, kako bi se na VI Međunarodnom i regionalnom sajmu priv-
rede obezbedio prostor i za predstavljanje Regije Sardinije. O tome 
neposredno pred zaključenja roka za prijavu učešća na sajmu vodili 
razgovore sa čelnicima organizatora sajma.
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IN MEMORIAM
JKP „Subotičke pijace” sa bolom javlja, da je naš 

zakupac,

JOŽEF FODOR
(1946–2012)

preminuo u 66. godini života.
Neka počiva u miru!

Šargarepa i peršun spadaju u najznačajnije korenasto po-
vrće. Zadebljali koren šargarepe koristi se u svežem stanju 
za pripremanje variva, u industriji dečje hrane kao i za ce-
đenje i spravljenje biološki visokovrednih sokova. Sadrži vi-
tamine C, A, B1, B2, K, P i PP, a od minerala fosfor, kalijum, 
natrijum, kalcijum, magnezijum i gvožđe.

Peršun se koristi kao začin i lek u prehrambenoj i far-
maceutskoj industriji. Koristi se cela biljka, koren i listovi, a 
značajno mesto zauzima i seme, koje ima lekovita svojstva. 
Pomaže prilikom kašlja, astme, pada imunog sistema, povi-
šene temperature te za lečenje bolesti srca, visokog krvnog 
pritiska, poremećene cirkulacije i dr. List ima čak 257 mg 
vitamina C, a sadrži i vitamine A, B1 i B2, a od mineralnih 
materija fosfor, kalijum, natrijum i kalcijum. Beta karoten-
provitamin A deluje na vid i kožu i poboljšava otpornost 
organizma u prevenciji malignih oboljenja. Vitamin C učes-
tvuje u svim redukcionim procesima, poboljšava disanje će-
lija, ubrzava razmenu materija. Grupa vitamina B ima zna-
čaj u metabolizmu i funkcionisanju celog organizma. Da bi 
se održala vitalnost organizma, potrebno je dnevno utrošiti 
oko 400 gr povrća.

Šargarepa i peršun se uspešno uzgajaju u našem klimat-
skom području i na zemljištu sa pH vrednosti između 6,5 i 
7,5. Rane sorte šargarepe se seju krajem februara, početkom 
marta. Srednje rane i kasne u maju, a setva se može obaviti 
i nakon ubiranja ječma. Peršun se seje u julu i avgustu, ili u 
rano proleće, od kraja februara do kraja aprila.

Šargarepa i peršun su veliki potrošači đubriva te uko-
liko nije izvršena agrohemijska analiza zemljišta, treba pri 
osnovnoj obradi i predsetvenoj pripremi uneti oko 800 kg 
NPK đubriva 7:20:30 ili slično, kao i 200 kg uree po ha.

Kada je reč o zaštiti, pre svega se mora obezbediti zašti-
ta semena zbog zemljišnih štetočina-žičara nanošenjem na 
seme Cruisera. Pri većem napadu žičara mora se koristiti 
Force 0,5-G u količini 12 do 15 kg po ha zajedno sa setvom. 
Seme takođe treba da je zaštićeno fungicidima od raznih 
gljivica prisutnih u zemljištu.

Ozbiljan problem u razvoju šargarepe i peršuna pred-
stavljaju korovi. Za suzbijanje korova koriste se herbicidi, i 
to posle nicanja korova a pre nicanja šargarepe i peršuna. 
Obično se koriste preparati na bazi glifosata 2-3 litra po ha.

Afalon-Liron je pravi herbicid za suzbijanje korova u 
šargarepi i peršunu. Koristi se posle setve pre nicanja u dozi 
1,5 do 2 litra po ha. Suzbija širokolisne korove abutilon, štir, 
pepeljugu, tarčužak, koprivu i dr., a ne suzbija tatulu, po-
moćnicu i ambrozju. Ne sme se koristiti na zemljištima gde 

je sadržaj humusa ispod 1%. Preparat se koristi i nakon ni-
canja šargarepe i peršuna u dozi 1,5 litra po ha. Najranije se 
sme koristiti kada se razvije prvi pravi list.

Stomp se koristi u dozi od 4 do 5 litara po ha nakon set-
ve a pre nicanja. Uspešno suzbija muhare, štir, pepeljugu, 

bulku, dvornike i dr., a ne suzbija tatulu, ambroziju i čičak. 
Kombinacija sa Afalonom daje zadovoljavajuće rezultate.

Sencor je herbicid koji se koristi u dozi od 0,3 kg po ha 
posle nicanja šargarepe i peršuna. Nije dovoljno selektivan 
pa se sme koristiti kada već šargarepa i peršun imaju pet do 
šest listova.

Najbolje rešenje za suzbijanje uskolisnih korova i divljeg 
sirka iz rizoma je preparat Kletox. Za muhare se koristi doza 
0,8 l po ha, a za sirak iz rizoma 1,2 litra. Karenca je 30 dana.

Šargarepa oboleva od crne i bele truleži korena što se 
uspešno suzbija Dionalom od 1,5 l po ha. Pegavost lišća i 
pepelnica uspešno se suzbijaju sa Score 0,5 l/ha, plus 0,3 li-
tra Topas.

Larve raznih muva napadaju koren peršuna i šargarepe, 
a uspešno se suzbijaju sa 0,3 litre Cythrina po ha.

Radi optimalnog razvoja šargarepe i peršuna potrebno 
je izvršiti dopunsku ishranu folijarnom prihranom sa Fito-
Fert, Humisuper 2 litre po ha i FitoFert Bor Max 1,5 l/ha.

Dr Andrija Peić, agronom

ISHRANA I ZAŠTITA KORENASTOG POVRĆA

Mrkvina muva
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Dečko priznao devojci da je voli, a ona će njemu: 
- Čuj, imaš li dva Mercedesa? 
- Nemam! 
- A kuću na dva sprata? 
- Nemam! 
- Onda neće biti ničeg među nama! 
Zabrinut, dečko ode kod svog oca da se posavetuje šta da 
radi. Otac će: 
- Sine, ako je zaista voliš onda prodaj Lambordžinija i Fe-
rarija i kupi ta dva Mercedesa, ali da rušimo dva sprata od 
kuće zaista je čista besmislica!

***
- Šta je to malo, žuto i ide levo-desno? 
- Pile se vraća sa dočeka Nove godine.

***
Došao čovek sa sela prvi put u Beograd, ne može se da se 
snađe, pa pita jednog pandura gde se nalazi Kalemegdan. 
Pandur će njemu: 
- E stari moj, pa to zna svaka budala... 
- Zato te i pitam! - odgovori seljak.

***
Došla Smrt sa maskom, kosom, i ide od vrata do vrata. 
Dođe na jedna vrata, zvoni, kad ono, vrata otvara Čak No-
ris. Gleda Smrt Čak Norisa, gleda on Smrt, kad odjednom, 
Smrt digne ruke i vikne: 
- MASKENBAL!!!

***
- Zašto se na svadbama i venčanjima svatovi toliko vesele 
uz piće, igru i muziku? 
- Pa zato što se ne udaju i ne žene oni!

***
Šta je najveći prirodni fenomen? 
- Žensko oko! 
Zašto? 
- Sa deset metara vidi plavu dlaku na svetlom sakou, a sa 
pola metra ne vidi okvir vrata od garaže!

***
Kontrolni toranj obraća se početniku, koji prvi put sam pi-
lotira avionom: 
- Molimo vas da nam kažete vašu visinu i položaj! 
Na to će pilot: 
- 182 i sedim.

***
Najpopularnije sportske discipline u Srbiji: 
- dizanje kredita 
- preskakanje rata 
- plivanje u dugovima 
- trčanje za žirantima.

***
Ako slučajno pomisliš da nikoga na ovom svetu nije briga 
jesi li uopšte živ... probaj samo preskočiti jednu kreditnu 
ratu...

HOROSKOP ZA JUNI
BLIZANCI

Iz horoskopa možemo saznati, kakve sposobnosti i ozbiljan talenat nam je podarila sud-
bina. Vredi istraživati u sebi one oblasti, u kojima možemo postići vrhunske rezultate. 
Otkrijmo naše skrivene vrednosti!

Dragi čitaoče, rođen u znaku BLIZANACA! Tvoja najveća snaga je raznovrsnost. Imaš sjajan intelekt, 
oštru logiku, kakvu malo ko ima na svetu.  Imaš puno izvanrednih ideja i za tebe je sasvim prirodno, 
da se istovremeno možeš baviti sa više stvari. U svakoj situaciji pronalaziš rešenje, a nema dana, da ti 
iz glave ne sine neka božanstvena iskra. 

OVAN: Tvoje emotivno telo utiče i na fizičko telo, pa je važno, da zatvoriš prošlost. Ako to ne 
učiniš. lako ćeš se razboleti. U vazduhu lebdi miris ljubavi, a to može biti znak početka jedne 
dugotrajne veze. 

Druga polovina meseca može ti doneti novi pogled ne tvoje finansije. No ipak: razmisli sto puta o 
svemu, i nemoj prihvatiti ponude koje obećavaju laku zaradu.

BIK: Najzad će se otkloniti neke poslovne, pravne prepreke koje su do sada sprečavale obavlja-
nje nekih poslova. U drugoj polovini meseca prihvati rizik i u oblastima, u kojima dosad nisi, jer 
najzad tvoje finansije će biti u poletu i možeš malo odahnuti. Zadnji dan meseca može doneti 
nevolje, ali će ti otvoriti i nove vidike. Tvoja finansijska ulaganja mogu biti iznenađujuće uspešna.

BLIZANCI: Početak meseca može doneti puno napetosti, ali na svu sreću posle 1. će se situacija 
smiriti i u prvi plan doći će emocije. Na žalost, situacija neće biti potpuno bezbrižna.  Zadnjih 
dana juna hodaj otvorenih očiju i duše, jer dolaskom neke novine moći ćeš promeniti nešto veo-
ma važno u svom životu. Nemoj sebi oduzeti tu šansu, iskoristi je.

RAK: Nailazi izvanredan period. Sad je trenutak da puno toga promeniš, iskoristi priliku. One 
promene, koje će se desiti s tobom barem će dve godine odrediti dalje pravce tvog života, pa 
ne vredi glavu zabiti u pesak. Promene su uglavnom pozitivne, naročito početkom i sredinom 
meseca, ali pazi, da ne iskoriste tvoje dobrotu.

LAV: Ovaj mesec ti nudi bezbroj prilika. Moći ćeš se razvijati na svakom planu. Lako je moguće, 
da će najzad uroditi plodom tvoj dosadašnji uporan rad, pa nije isključena mogućnost i povećanja 
plate. Ako si sam/a, možda ćeš se upoznati se predivnom osobom, koja će doneti sjaj u tvoje sva-
kodnevice. Ako imaš partnera/ku, budi posebno obazriv/a, kako ne bi došlo do greške, konflikata.

DEVICA: Dodirnuće te povetarac promena, pa ništa nemoj više odlagati, odugovlačenje ti samo 
može škoditi! Između ostalog, uz posao nađi vremena i za odmor, bilo sa voljenom osobom, bilo 
sa drugarima/cama provedi barem jedan ugodan vikend. Nije na odmet malo odmora, pošto te 
čekaju brojni zadaci. U toku meseca možeš steći puno novih prijatelja, koji ti na duže staze mogu 
biti od pomoći.

VAGA: Ovog meseca te čekaju brojne promene. Iako ni jedna od njih neće biti velikog dometa, sve 
u svemu ipak će u značajnoj meri uticati na tvoj život. Na raznim društvenim događajima moći 
ćeš u značajnoj meri iskoristiti svoju popularnost. Zvezde ti nagoveštavaju put u inostranstvo od 
nekoliko dana, koji će proteći iznenađujuće uzbudljivo.

ŠKORPIJA: Tvoj ljubavni život će se odvijati izvanredno i sa preokretima, naročito ako si u fazi 
traženja odgovarajuće osobe. Najvažniji razlog toga je što od Marsa dobijaš pozitivnu podršku, 
a to ti može doneti puno sreće i mogućnost razonode. Iskoristi svaku priliku koja ti se pruža. 
Na poslu, u karijeri ili biznisu počeće važne, pozitivne promene, može se očekivati čak i neka 
materijalna korist.

STRELAC: Mars će povećavati tvoju aktivnost od početka meseca, a Venera će ti razvezati jezik, 
pa ako do sada svoje osećanja nisi mogao/la izraziti rečima, sada ćeš imati pomoć za izraziš sve 
što osećaš. Ugodno raspoloženje, nagovaranje prijatelja lako će potisnuti u drugi plan tvoju suz-
drživost, pa ćeš se čuditi, ako ti skoči krvni pritisak i što ćeš biti u sve lošijem stanju.

JARAC: Za osobe rođene u znaku Jarca nailazi miran, uravnotežen period, skoro bez konflikata. 
Porašće tvoja kreativnost, razvijaće ti se način razmišljanja, nove ideje ti mogu biti od koristi. 
Poboljšaće ti se materijalna situacija ili čak rešiti za sva vremena, mogu se roditi značajne odluke. 
Emocije postaju važne, brakovi, koji se sklapaju u ovo vreme trajaće ceo život.

VODOLIJA: U tvom ljubavnom životu opuštenost će biti najkarakterističniji uticaj.  U tvojoj par-
tnerskoj vezi mogu nastati sitna iskušenja. U poslu svoju intelektualnu aktivnost pozitivno ćeš 
iskoristiti početkom meseca, a ta aktivnost u zadnje vreme se pojavljuje na izuzetno kreativan 
način.  U krugu kolega na poslu nemoj računati na negativnosti, ali možeš doći u sukob sa šefo-
vima, i to naročito krajem meseca.

RIBE: Sledeći dani će proteći u znaku karijere, izgrađivanju veza i organizacionih aktivnosti. 
Nemoj zaboraviti: šta pokazuješ o sebi, kolege će te držati takvim/om. Možeš računati na neoče-
kivanu prijateljsku ili poslovnu posetu. To ti može poremetiti planove, ali na kraju ćeš se radovati, 
što se to tako desilo. U vezi ljubavi dobijaćeš povoljne vesti. Iako ti se dani neće baš odvijati prema 
tvojim planovima, stvari će se povoljno odvijati.

Marija Braun

Vicoteka


